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Ππάξειρ με πητούρ απιθμούρ και δςνάμειρ 
 
 

1. Γίνονηαι οι παπαζηάζειρ:  
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        Β= 
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α) Να ςπολογίζεηε ηιρ παπαζηάζειρ Α και Β. 
β) Να βπείηε ηον ανηίζηποθο και ηον ανηίθεηο κάθε παπάζηαζηρ. 
 
 

2. Να ςπολογίζεηε ηο άθποιζμα: 
 

Α=  
1

7 - 3 3 - 5 + 2 - 3 - 3 - 8 - 4 4 - 5 + 3
3

           

      ΢ηη ζςνέσεια να βπείηε ηοςρ –Α, A  και 
1

A
.  

 

3. Αν οι απιθμοί α και β είναι ανηίθεηοι, να βπείηε ηιρ ηιμέρ ηυν παπαζηάζευν: 
 

Α=(α+2β)2(2α+β)-β 

Β=2[3-(α-2β)](β-5α) 
 

4. Να γπάτεηε με ηη μοπθή μιαρ δύναμηρ με βάζη πηηό ηιρ παπαζηάζειρ:  
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5. Να γπάτεηε με ηη μοπθή μιαρ δύναμηρ ηιρ παπαζηάζειρ:  
 

 88 88 88Α= 3 3 3 ,       102 101 100B= 2 - 2 - 2 ,    99 49Γ = 2 - 4 ,   17 18 18 17Γ= 2 3 - 2 3 . 
 

6. Να γπάτεηε με ηη μοπθή μιαρ δύναμηρ ηιρ παπαζηάζειρ:  
 

57 28Α= 2 - 4 ,         24 49 49 16Β= 4 3 - 2 27 ,      17 18 18 17Γ = 2 3 - 2 3 . 
 

7. Να γπάτεηε με ηη μοπθή δύναμηρ με βάζη ηο 10 ηιρ παπαζηάζειρ:  
 

   :  
 

3
102 4 6Α= 20 25 25 : -5 ,           

60 40
Β= -4 -1,25  . 

 

8. Να βπείηε πόζα μηδενικά έσοςν οι απιθμοί:  
 

4 8Α=8 25 ,        100 7Β=7 100 ,     500 3Γ = 3 500 ,     30 15Γ=15 30 . 
 

9. Να βπείηε πόζα μηδενικά έσοςν οι απιθμοί:  
 

40 50Α=50 40 ,        30 60Β=60 30 ,     
4200Γ =100 ,        

3000 2000
Γ= -4 -1,25 . 



2 

 

 

10. Να ςπολογίζεηε ηιρ δςνάμειρ:  
 

  
17 11Α= -0,25 8  Α= -0,5       

60 40
Β= -4 -1,25   40Β = 10    

50100 -150Γ =12 -1,5 6  Γ =1  

 

11. Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή κάθε παπάζηαζηρ:  
 

5 4 3

5 4 3

(-22) 8 26
A= - +

11 (-4) (-13)
                      

     
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B = -2 -3 + -23,87 -23,87  

-5 -4 -3

-5 -4 -3

(-11) 19 17
Γ = + -

22 (-38) (-34)
      101 99 99 99 100Γ= 2 5 +10 - 2 5 . 

       

12. Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή κάθε παπάζηαζηρ:  
 

             
   
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. 

 

13. Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ:  
 

      
  

-2 4 -3
2 3 3 3 -1A= x y xy : x : y αν x=2008 και 

1
y =

2008
. (Απ. Α=1) 

 

14. Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ:  
 

     
2x-2 3 2x-5x-1A= 5 x - 2 - x + -x+ 2 -x αν x=4. 

 

15. Αν 51α = 5  και 121 60 119β = 2 - 4 - 2 , να αποδείξεηε όηι:  α<β. 

 

16. Αν x5 = α  και x7 = β , να αποδείξεηε όηι:  x+2 2 2x5 - β - 25α +7 =0 . 

 

17. Να επαληθεύζεηε ηην ιζόηηηα:   
 

   
   
   

2 2
α + β α - β

- = αβ
2 2

 όηαν -2α = 2 και -1β = 3 . 

 

18. Να λύζεηε ηιρ εξιζώζειρ:   
 

x8 = 32 ,    x 2x+13 4 =192 ,    3x-28 5 = 200 ,   x2 3 = 54 ,  x+23 =1 ,  
   

   
   

-2 x
2 3 81

=
3 2 4

 . 

19. Αν ο ν είναι θςζικόρ απιθμόρ να εξηγήζεηε γιαηί:  
 

α) ν+2 ν+1 ν+13 - 3 = 2 3 ,     β) ν+1 ν ν2 - 2 = 2 ,     γ)  ν ν+1 ν+1 ν ν2 3 - 2 3 =6 ,     δ) ν+3 ν+2 ν+24 - 4 = 3 4 . 

 

20. Αν ο ν είναι μη μηδενικόρ θςζικόρ απιθμόρ να ςπολογίζεηε ηην ηιμή κάθε παπάζηαζηρ:  
 

   
2ν 2ν+1

Α= -1 + -1  ,               
ν ν+1 ν+2 ν+3

Β= -1 + -1 + -1 + -1 . 

 

21. Αν ο ν είναι μη μηδενικόρ θςζικόρ απιθμόρ να ςπολογίζεηε ηην ηιμή κάθε παπάζηαζηρ:  
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      
ν ν+1 ν+2

Α= -1 +2 -1 - 5 -1 ,         
2ν ν+1 ν

Β= -1 + -1 + -1 ,       
2009 ν+2 2ν+1Γ = -1 + -1 +1 . 

 

22. Να αποδείξεηε όηι οι παπαζηάζειρ είναι ανεξάπηηηερ ν.   
 

:ν+3 νΑ=8 8       :
3ν+2 3νΒ= -3 3     4ν+3 -νΓ = 2 16    

 



ν+2 ν ν+1

ν+1 ν

3 +5 3 - 4 3
Γ=

4 3 + 3
. 

 

23. Να βπείηε ηον ανηίζηποθο και ηον ανηίθεηο καθεμιάρ από ηιρ ακόλοςθερ παπαζηάζειρ:  
 

ν ν -1

ν+1 ν

2 + 2
Α=

2 - 2
,          





ν+2 ν -1

ν

7 - 35 7
Β =

7 11
. 

 

24.  α) Να αποδείξεηε όηι η παπάζηαζη ν+3 νΑ= 2 +2 2 είναι πολλαπλάζια ηος 10.   

       β) Να αποδείξεηε όηι η παπάζηαζη 6ν+2 6νΒ= 4 -10 4 +12 είναι πολλαπλάζια ηος 6.   


